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Πατριαρχείο Μόσχας

Συλλείτουργο του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα με Ιεράρχη
της Αυτονόμου Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ιαπωνίας

Θεία Λειτουργία τέλεσε την Κυριακή, στις 2 Φεβρουαρίου 2014, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας στον Ιερό Ναό της Παναγίας Πάντων Θλιβομένων η Χαρά Μόσχας.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Αρχιεπίσκοπος Σενταΐ Σεραφείμ (Αυτόνομος Ορθόδοξος Εκκλησία της
Ιαπωνίας), ο πρωθιερέας Ιωάννης Ναγκάγια, κληρικός του Μετοχίου της εν Τόκυο Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας, ιερωμένα στελέχη του ΤΕΕΣ, κληρικοί του Ναού.

Η ακολουθία ετελείτο στην Εκκλησιαστική Σλαβική και την Ιαπωνική γλώσσα.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο Αρχιεπίσκοπος Σεραφείμ τόνισε τη συγκίνησή του από
το γεγονός ότι στη Λειτουργία μετείχαν οι Ιάπωνες αρχιεπίσκοπος, πρεσβύτερος και διάκονος.
«Είμαι πολύ ευγνώμων στη χορωδία για τις ψαλμωδίες στα Ιαπωνικά. Ενθυμούμαι πως προ ολίγων
ετών τελέσαμε επίσης ιερό συλλείτουργο σε αυτό τον Ναό με τον Σεβασμιώτατο κ. Ιλαρίωνα. Όπως
τυγχάνει γνωστό ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας διατελεί Πρόεδρος του ΤΕΕΣ με αρμοδιότητα τις
διεθνείς εκκλησιαστικές σχέσεις με όλο τον κόσμο. Οι σχέσεις μας με την Μητέρα Ρωσική
Ορθόδοξη Εκκλησία διατηρούνται μέσω του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα», ανέφερε ο Ιάπωνας Ιεράρχης.



Ο κ. Σεραφείμ ακόμα υπογράμμισε το γεγονός ότι Ιάπωνας ιεροδιάκονος Νικόλαος Όνο
πραγματοποιεί σπουδές του στο Θεολογικό Ινστιτούτο Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών
Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος: «Ευχόμεθα αυτός να είναι το μέλλον μας, το μέλλον της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ιαπωνίας».

Ο Αρχιεπίσκοπος Σεραφείμ επίσης προσέφερε στον Ιερό Ναό της Παναγίας Πάντων Θλιβομένων η
Χαρά τεμάχιο ιερού λειψάνου του Αγίου και Ισαποστόλου Νικολάου της Ιαπωνίας.

Από την πλευρά του ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας καλωσόρισε τους Ιάπωνες προσκεκλημένους και
ιδιαίτερα τον Σεβασμιώτατο κ. Σεραφείμ, με τον οποίο συνδέεται από ετών, τον είχε συναντήσει
πολλές φορές και υποδέχθηκαν στην Ιαπωνία τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο κατά την επίσκεψη
του τελευταίου στην Ιαπωνία.

Εν συνεχεία ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ αναφέρθηκε στη θεομηνία, η οποία έπληξε την Ιαπωνία προ
διετίας με θύματα πολλούς ανθρώπους και αρκετές πόλεις να καταστραφούν. «Ειδικότερα ζημιές
έπαθαν ορισμένοι Ναοί της επαρχίας Σενταΐ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ιαπωνίας της οποίας
οικείος ποιμενάρχης διατελεί ο Αρχιεπίσκοπος Σεραφείμ.

Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας, συμπεριλαμβανομένου και του Ιερού μας Ναού κηρύξαμε έρανο
αγάπης προς συγκέντρωση πόρων για την ανοικοδόμηση των Ιερών Ναών οι οποίοι έπαθαν ζημιές
κατά τη θεομηνία. Το χρηματικό ποσό που συγκεντρώθηκε κατατέθηκε στο λογαριασμό της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ιαπωνίας με αποτέλεσμα να αναστηλωθούν οι Ναοί και είναι χαρά μας
που καταφέραμε να προσφέρουμε έστω και το ελάχιστο από τον όβολό μας για την ανοικοδόμησή
τους».

Ακολούθως ο Μητροπολίτης αναφέρθηκε στους ιεραποστολικούς αγώνες του Αγίου Νικολάου
Αρχιεπισκόπου Ιαπωνίας και αμέσως μετά ανέλυσε την ευαγγελική διήγηση της συναντήσεως του
Κυρίου με τον Ζακχαίο.

«Η συνάντηση με τον Κύριο για τον τελώνη Ζακχαίο ήταν σημείο καμπής στη ζωή του, διότι ίσως
ποτέ δεν περίμενε να εισέλθει ο Κύριος στην οικία του, αλλά η ελπίδα του ήταν σε καλύτερη
περίπτωση να δει τον Κύριο να περνάει δίπλα, όπως ο Μωυσής στο Σινά είδε τα όπισθεν του
Θεού...Αλλά ο Κύριος σταμάτησε και πρόσεξε εκείνο τον άνθρωπο Ζακχαίο και δεν τον
συμπεριέλαβε απλώς στην παρέα του, αλλά ο Ίδιος εισήλθε στην οικία του προκειμένου αυτή η
συνάντηση με τον Κύριο να αλλάξει άπαξ και διά παντός τη ζωή του Ζακχαίου».

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας υπογράμμισε την προσφορά του Αγίου Νικολάου της Ιαπωνίας στην
διάδοση της Ορθοδοξίας στη χώρα αυτή όπου μετά από πενήντα χρόνια σκληρών ιεραποστολικών
αγώνων σε όλη την Ιαπωνία λειτουργούσαν περισσότεροι από 200 Ιεροί Ναοί, ενώ η Ορθόδοξη
κοινότητα αριθμούσε περισσότερα από 30 χιλιάδες πιστούς με δεκάδες ιθαγενείς ιερείς και
ακολουθίες να τελούνται στην Ιαπωνική γλώσσα.

«Σήμερα η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ιαπωνίας είναι η φίλτατη θυγατέρα της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Ρωσίας. Απολαμβάνει το καθεστώς της αυτονομίας με ακολουθίες να τελούνται στην Ιαπωνική
γλώσσα. Με αγάπη τιμά τη μνήμη του ιδρυτού της τον Άγιο και Ισαπόστολο Νικόλαο Ιαπωνίας»,
σημείωσε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας.

Ως ενθύμιο προσευχής ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας προσέφερε στον Αρχιεπίσκοπο Σεραφείμ εικόνα
της Παναγίας Πάντων Θλιβομένων η Χαρά με ευχές να τον προστατεύει τον ίδιο όπως και το
θεόσωστο ποίμνιό του από κάθε κακό.



 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51779/
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